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Jméno autora:      Petra Ď u r k o v i č o v á 

Název práce:         Alkoholismus a jeho důsledky  

Téma práce:            je aktuální a souvisí se studovaným oborem   

Struktura práce:    je odpovídající tématu, název jedenácté kapitoly je však nevhodný (jejím 

obsahem není „závěrečná zpráva z výzkumu“). Také rozčlenění jednotlivých výzkumných otázek do 

samostatných kapitol je neobvyklé a chybí kapitola o projektu, metodologii celého šetření. Začlenění 

strategie, metod a popisu výzkumného vzorku do kapitoly s názvem Analýza důsledků života 

s rodičem alkoholikem je nelogické.        

Cíl práce: je formulován v úvodu práce a zvlášť pak pro část empirickou (s. 22).  

Pojetí a úroveň teoretické části: jedná se o kompilát, autorka využívá pramenů, ovšem např. kapitola 

3.2 je celá převzata z publikace jediného autora. Prvá část 2. kapitoly má podnadpis Rodina jako 

rizikový faktor alkoholismu, ale obsah tomu neodpovídá, stejně tak jako část, jejíž nadpis je 

Transgenerační přenos závislostí (s. 11).    

Citace v textu: celkově přiměřená, objevují se ovšem citace „z druhé ruky“ (např. na s. 9 Kraus, 

2008).    

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá v zásadě požadavkům.  

Rozsah práce: je průměrný (45 stran textu).                

Použitá literatura: je aktuální, vztahuje se k tématu.   

Počet uváděných titulů: je vzhledem k tématu dostačující (36 pramenů).   

Formální stránka práce: v zásadě odpovídá požadavkům, ale objevují se překlepy, nestejné 

zarovnání odstavců hned v úvodu, příjmení Woititz by se nemělo přechylovat.  

Pojetí a úroveň empirické části: průzkum má podle autorky charakter kvalitativní a jako metoda byl 

zvolen polostrukturovaný rozhovor. Na základě toho formuluje 5 výzkumných otázek. Ovšem 

v rozporu s tím pak na s. 44 tvrdí, že se hypotézy potvrdily (?). Autorka uskutečnila čtyři rozhovory a 

na základě toho vznikly čtyři zajímavé příběhy.    

Využitelnost pro praxi: autorka by se při obhajobě měla k tomuto bodu vyjádřit.  

Závěr, připomínky a náměty k obhajobě:  

- Proč nebyla dodržena stejná struktura otázek ve všech čtyřech případech? 

- Zdůvodnění 1. výzkumné otázky je problematické (s. 41), protože uvedené konstatování platí i 

pro mnoho rodin, kde se alkoholismus nevyskytuje. 
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